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Aanvragen voor asbestanalyses  -  Mogelijke effecten voor OVAM en Milieuinspectie

Er bereiken mij berichten dat laboratoria die asbeststalen analyseren, de laatste 
maanden een zware toename zien in het aantal aanvragen. De wachttijden lopen sterk 
op en het is moeilijk om spoedanalyses te laten verrichten.

1. Heeft de minister weet van het feit dat er een zware toename is van het aantal 
analyseaanvragen van asbeststalen? Heeft zij daar een verklaring voor?

2. Is er eveneens een stijging van asbestcalamiteiten waarmee de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) geconfronteerd wordt? Heeft de minister daar een 
verklaring voor?

3. Is er eveneens een stijging van vermeende inbreuken tegen de asbestregelgeving 
waarmee de Milieuinspectie geconfronteerd wordt? Heeft de minister daar een 
verklaring voor?

4. Vermoedt de minister een verband met de nieuwe codes van goede praktijk die op 
28 februari jl. in het Belgisch Staatsblad gepubliceerd werden?
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van JOHAN DANEN

1. De asbestlaboratoria signaleren inderdaad sinds enige tijd een sterke toename in 
vragen naar informatie en het uitvoeren van asbestanalyses. De verklaring is uiteraard 
eenvoudig. Enerzijds is er een verhoogde media-aandacht voor de 
asbestproblematiek. Anderzijds zet de OVAM sterk in op sensibilisering in het kader 
van het versnelde asbestafbouwbeleid. De diverse proefprojecten droegen ook bij aan 
een verhoogde aandacht voor de problematiek.

2. Er is geen verband met het aantal voorkomende calamiteiten met asbest. De OVAM 
registreert wel een toename in de melding van calamiteiten zoals asbestbranden en 
het ontmossen van asbestdaken. De OVAM heeft het voorbije jaar dan ook sterk 
ingezet via het verstrekken van opleidingen aan lokale besturen, het geven van 
toelichtingen op provinciale of intergemeentelijke studiedagen en het publiceren van 
specifieke leidraden voor lokale besturen. 

3. De beschikbare gegevens laten geen trendanalyse over een periode van enkele 
maanden toe.

4. Het bereik van deze nieuwe codes is vooral heel selectief binnen de sector van 
erkende bodemsaneringsdeskundigen. De codes handelen alleen over het uitvoeren 
van asbestonderzoek in de bodem bij bodemonderzoeken of grondverzet. Een verband 
met de publicatie van deze nieuwe codes is dan ook weinig waarschijnlijk. 


